
Befektetési egységekhez kötött életbiztosítás
	 	Befektetési	egységhez	kötött	életbiztosítások	esetén	

a	 biztosító	 a	 biztosítási	 szerződésnek	 a	 biztosítás	
technikai	 tartalékát	 az	 általa	 létrehozott,	 önálló	
befektetési	 politikával	 rendelkező,	 elkülönítetten	
kezelt	–	azonos	értékű,	elméleti	elszámolási	részek-
ből		(befektetési	egységekből)	álló	–	eszközállomány-
ba	(eszközalapba)	fekteti.

Befektetési eszközalapok
	 	Az	 eszközalapok	 befektetési	 politikáját	 az	 UNION	

Vienna	 Insurance	 Group	 Biztosító	 Zrt.	 befektetési	
szakemberei	határozzák	meg	közvetlenül	vagy	közvet-
ve.	Az	eszközalapok	vagyonkezelését	az	eszközalapok	
befektetési	 politikájában	 megjelölt	 vagyonkezelő	
végzi.	Az	eszközalapok	aktuális	összetételét	a	befek-
tetési	politikának	megfelelően	a	vagyonkezelő	hatá-
rozza	meg.	A	vagyonkezelő	az	eszközalapok	tőkéjét	a	
befektetési	 politikának	 megfelelő	 értékpapírokba,	
befektetési	eszközökbe	helyezi	befektetés	céljából.

	 	Az	eszközalap	kiválasztásával	a	befektetési	kockáza-
tot	 az	 ügyfél,	 míg	 a	 szerződésben	 meghatározott	
biztosítási	kockázatokat	a	biztosító	viseli.

	 	Az	eszközalapok	befektetéseinek	aktuális	piaci	érté-
ke	nőhet	vagy	csökkenhet,	ami	az	eszközalap	befek-
tetési	 egységeinek	 az	 árfolyamát	 is	 befolyásolja.	Az	
eszközalapok	 korábbi	 árfolyam	 alakulásából,	 vagy	
elért	hozamából	nem	lehet	azok	jövőbeni	alakulására	
következtetni,	és	kifejezetten	nem	jelentenek	garan-
ciát	a	jövőre	nézve.

Az	eszközalap	vagyonkezelője	az	UNION	Vienna	Insurance	
Group	Biztosító	Zrt.	Az eszközalap sem hozam-, sem tőke-
garanciát, sem hozam-, sem tőkevédelmet nem tartalmaz.
Kockázati besorolás (1/2/3/4/5/6/7) 3 (közepesen alacsony)

Megcélzott	ügyfélkör
Alacsony	kockázattűréssel	

rendelkező	ügyfelek
Minimális	befektetési	időtartam 3	hónap
Nyilvántartás	devizaneme magyar	forint
Földrajzi	kitettség Magyarország
Szektoriális	kitettség nem	jellemző

A	kockázati	besorolás	szerint	ezt	az	eszközalapot	a	7	koc-
kázati	osztály	közül	a	3.	osztályba	soroltuk,	amely	a	köze-
pesen alacsony	kockázati	osztály.
A	minimális	befektetési	időtartam	az	az	időtartam,	amely	
alatt	a	piacon	a	hasonló	összetételű	portfóliók	elvárt	hoza-
ma	várhatóan	realizálódik.

Az eszközalap vagyonkezelési költsége
	 	Az	eszközalapra	terhelt	költségek	a	következők	lehetnek:
	 –		a	biztosító	által	felszámított	portfóliókezelési	díj,
	 –		a	biztosító	által	a	2001.	évi	CXX.	 törvény	szerinti	

portfóliókezeléssel	megbízott	portfóliókezelő	díja,
	 –		a	biztosító	által	megbízott	letétkezelő	díja,
	 –		befektetési	 jegyek	 esetén	 a	 befektetési	 jegyek	

árfolyamába	 már	 beépített,	 a	 befektetési	 alap	
alapkeze	lő	jének	saját	kezelési	költsége

	 	Az	 eszközalapra	 terhelt	 költségek	 maximális	 éves	
mértéke:	0,60%

Megcélzott ügyfélkör
	 	Az	eszközalap	azon	kockázatkerülő,	 illetve	átmeneti-

leg	 szabad	 pénzeszközökkel	 rendelkező	 befektetők	
számára	kínál	megfelelő	befektetési	lehetőséget,	akik	
megtakarításaikat	egy	évnél	 rövidebb	távra	szeretnék	
biztonságos,	stabil	befektetési	formába	fektetni.

Az eszközalap célja	
	 	Az	eszközalap	célja	a	biztonság	és	a	kiegyensúlyozott	

teljesítmény	 elérése	 többségben	 magas	 likviditású,	
forint	 alapú	 pénzpiaci	 eszközökkel,	 hazai,	 változó	
kamatozású	eszközökkel,	 illetve	rögzített	kamatozású	
eszközöknél	maximum	3	éven	belüli	lejárattal	rendel-
kező	 hitelviszonyt	 megtestesítő	 értékpapírokkal.	 A	
pénzpiaci	megtérülést	a	 legbiztonságosabb,	alacsony	
kamatkockázatú	eszközök	biztosítják	a	kamatláb	inga-
dozás	 és	 a	 vissza	 nem	 fizetési	 kockázat	 alacsonyan	
tartása	mellett.	Az	elért	hozamot	befolyásolják	a	tőke-
mozgások	 miatti,	 illetve	 a	 befektetéshez	 kapcsolódó	
egyéb	 költségek.	 Az	 eszközalap	 megcélzott	 átlagos	
lejárata	fél	év	körül	mozog.	A	vagyonkezelő	elsődleges	
célja,	hogy	az	alap	költségek	nélküli	(bruttó)	teljesít-
ménye	meghaladja	a	referencia	index	hozamát.

Az eszközalap fő befektetési területe
	 –		Változó	kamatozással	 rendelkező	hazai	állampapí-

rok,	 vállalati	 kötvények,	 jelzáloglevelek,	pénzpiaci	
eszközök,	illetve	maximum	3	éves	időtávval	rendel-
kező	rögzített	kamatozású	hazai	állampapírok,	vál-
lalati	kötvények,	jelzáloglevelek.

	 –		Kollektív	befektetési	eszközök	(rövid	lejáratú	hazai	
állampapírokba,	 pénzpiaci	 eszközökbe	 fektető	
befektetési	alapok).

	 –		Az	eszközalap	kezelőjének	a	stratégiai	eszközallo-
kációnak	megfelelő	ügyletek	kötésére	van	lehetősé-
ge,	 ideértve	 az	 értékpapír	 adásvételi,	 pénz-	 és	
devizapiaci	ügyleteket.

	 –		Az	eszközalap	fedezeti	céllal	tarthat	származtatott	
ügyleteket,	valamint	arbitrázs	célú	ügyletek	kötésé-
re	is	lehetősége	van.

	 –		A	 vagyonkezelő	 az	 eszközalap	 értékpapírjait	 nem	
adhatja	 kölcsön,	 és	 nem	 köthet	 visszavásárlási	
megállapodásokat.	

	 –		A	 vagyonkezelő	 a	 stratégiai	 eszközallokációtól	 a	
mindenkori	piaci	helyzet	és	várakozásai	függvényé-
ben	a	befektetési	politikában	meghatározott	limite-
ken	belül	eltérhet.

	 –		Tekintettel	arra,	hogy	az	eszközalapban	nagyarányú	
tőkemozgások	is	előfordulhatnak,	bizonyos	esetek-
ben	 megtörténhet,	 hogy	 átmenetileg	 sérülnek	 a	
minimum,	illetve	maximum	korlátok.	Ilyen	esetek-
ben	 a	 vagyonkezelő	 haladéktalanul	 megteszi	 az	
ahhoz	 szükséges	 lépéseket,	 hogy	 az	 eszközalap	
befektetési	 összetétele	 a	 befektetési	 korlátoknak	
megfelelően	alakuljon.

	 –		A	befektetési	limiteket	a	lenti	tábla	tartalmazza.

UNION Pénzpiaci forint eszközalap
                aktívan kezelt, forint nyilvántartású

Eszközalapok összetétele és befektetési politika
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AZ ESZKÖZALAPOKRA JELLEMZŐ 
ALAPVETŐ KOCKÁZATOK LEÍRÁSA

Likviditási kockázat 
	 	Az	eszközalapokban	lévő	instrumentumok	értékesíté-

se	bizonyos	esetekben	nehézségekbe	ütközhet	 (ala-
csony	kereslet),	melynek	következtében	az	értékesí-
tés	csak	hosszabb	idő	után,	illetve	csak	kedvezőtle-
nebb	árfolyamon	lehetséges.	A	likviditási	kockázat	az	
eszközalap	szabad	pénzeszközeinek	befektetése	ese-
tén	 is	 korlátozó	 tényező	 lehet	 (alacsony	 kínálat).	
Ezáltal	a	likviditás	hiánya	az	eszközárakon	keresztül	
kedvezőtlenül	hathat	az	eszközalap	értékére	is.	Egyes	
eszközök	 (például	 zártvégű	 ingatlanalapok)	 akár	
hosszabb	időre	is	forgalomképtelenné	válhatnak.	

Részvénykockázat 
	 	A	részvény-,	illetve	az	azon	alapuló	befektetés	értéke	

akár	 rövidtávon	 is	 jelentősen	 változhat,	 az	 ilyen	
befektetéseknek	jellemzően	magas	az	árfolyam-inga-
dozása.	A	kockázat	jelentkezhet	egyrészt	a	kibocsátó	
vállalkozás	 (várható)	 eredményei,	 működése	 követ-
keztében,	és	az	általános	piaci,	gazdasági	és	politikai	
folyamatok	 is	 kockázatot	 jelentenek	 a	 befektetés	
értékének	alakulására.	

Koncentrációs kockázat 
	 	A	befektetéseket	csoportosítani	lehet	befektetési	esz-

köz,	területi	kitettség,	devizanem,	kibocsátó	és	futam-
idő	 szerint.	 Az	 egyes	 jellemzők	 külön-külön	 eltérő	
módon	 befolyásolják	 egy	 értékpapír	 kockázatát.	
Amennyiben	az	egyes	jellemzőkön	belül	hasonló	tulaj-
donságokkal	 bíró	 befektetéseket	 választunk,	 akkor	
koncentráljuk	az	adott	tulajdonságból	eredő	kockáza-
tunkat,	ami	nagy	kilengéseket	okozhat	az	eszközalap	
árfolyamában.	 Eltérő	 tulajdonságú	 befektetések	 ese-
tén	megosztjuk	az	adott	jellemzőn	belül	a	vállalt	koc-
kázatot,	így	kisebb	lehet	az	árfolyam-ingadozás.	

Partnerkockázat 
	 	A	befektetési	eszközök	adásvételében,	kezelésében,	

őrzésében	és	értékelésében	közreműködő	külső	part-
nerek	 által	 vállalt	 kötelezettségek	 nem-,	 hiányos,	
késedelmes	vagy	részleges	mértékű	teljesítése	eset-
leges	veszteséget	okozhat,	mely	hátrányosan	befolyá-
solhatja	az	eszközalap	értékét	és	árfolyamát.	

Devizakockázat 
	 	A	befektetési	egységek	és	az	eszközalap	elszámolásá-

nak,	 nyilvántartásának	 devizaneme	 eltérő	 lehet.	 A	
devizaárfolyam-kockázat	az	egyes	devizák	egymáshoz	
viszonyított	árfolyam-változásának	kockázata.	A	devi-
zaárfolyam-változás	önmagában	is	képes	egy	befekte-
tés	értékét	növelni	vagy	csökkenteni	(a	nyilvántartás	
pénznemében	kifejezve)	még	akkor	is,	ha	a	befekte-
tési	 eszköz	 devizanemében	 kifejezve	 nem	 történt	
változás.	 A	 devizaárfolyamokat	 a	 makrogazdasági	
folyamatok	mellett	a	különböző	jegybankok	árfolyam-
és	kamatpolitikája,	valamint	a	devizapiaci	kereslet	és	
kínálati	viszonyok	is	befolyásolják.	

Kamatlábkockázat 
	 	A	 hitelviszonyt	 megtestesítő	 értékpapírokba	 (pl.	

állampapírok)	történő	befektetéskor	az	eszközök	árát	
jelentős	 mértékben	 befolyásolhatja	 a	 hozamszint	

Az eszközalap referencia indexe, stratégiai eszközallokációja
	 	A	 vagyonkezelő	 a	 stratégiai	 eszközallokációtól	 a	

mindekori	piaci	helyzet	és	várakozásai	függvényében	
a	 befektetési	 politikában	 meghatározott	 limiteken	
belül	eltérhet.

Az eszközalap referencia indexe, stratégiai eszközallokációja

Az eszközalap referencia indexe, stratégiai eszközallokációja

Referencia portfólió
Referencia

index
Célzott 

megoszlás*

Befektetési 
korlátok

min. max.
Pénzeszközök,	pénzpiaci		
eszközök,	éven	belüli	lejáratú	fix	
kamatozású	hazai	állampapírok,	
változó	kamatozású	hazai		
állampapírok,	illetve	ezekbe	
befektető	kollektív	befektetési	
formák

RMAX	
Index

100% 50% 100%

Éven	túli	lejáratú	fix	kamatozású	
hazai	állampapírok,	vagy	állami	
garanciával	rendelkező	vállalati	
kötvények	(maximum	3	éves)

0% 0% 30%

Éven	belüli	fix	kamatozású		
vállalati	kötvények	

0% 0% 30%

Éven	belüli	fix	kamatozású		
jelzáloglevelek

0% 0% 30%

Változó	kamatozású	vállalati	
kötvények

0% 0% 30%

Devizában	denominált,	forintra	
fedezett,	éven	belüli	lejáratú	
kötvények

0% 0% 30%

*A	referenciahozam	számításához	alkalmazott	súlyarány

Az eszközalap további befektetési korlátai
	 –		Az	eszközalap	durációja	 (átlagos	hátralévő	 lejárati	

ideje)	maximum	1	év.
	 –		Az	 eszközalap	csak	magyar	 forintban	denominált,	

vagy	 külföldi	 devizában	 denominált,	 de	 magyar	
forintra	lefedezett	eszközöket	tarthat.

	 –		A	 vagyonkezelő	 a	 stratégiai	 eszközallokációtól	 a	
mindenkori	piaci	helyzet	és	várakozásai	függvényé-
ben	a	befektetési	politikában	meghatározott	limite-
ken	belül	eltérhet.

Kockázatok
	  Az eszközalap nyilvántartási devizaneme a magyar 

forint, az eszközalap mögöttes befektetési eszközei-
nek azonban ettől eltérő is lehet a devizaneme, így az 
eszközalap árfolyam-alakulására a mögöttes befekte-
tési eszközök árfolyam-alakulásán túl a devizaárfolya-
mok változása is (akár pozitív, akár negatív) hatással 
lehet.

Kockázat megnevezése Kockázat szintje

Ország		és	politikai	kockázat Alacsony
Kibocsátói kockázat Közepes
Árupiaci	termékek	kockázata Alacsony
Ingatlankockázat Alacsony
Kamatlábkockázat Közepes
Devizakockázat Alacsony
Partnerkockázat Alacsony
Koncentrációs kockázat Közepes
Részvénykockázat Alacsony
Likviditási	kockázat Alacsony

	 	Az	egyes	kockázatok	leírása	a	termékenkénti	befekte-
tési	politika	végén	található.
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AZ ESZKÖZALAPOKRA JELLEMZŐ 
TOVÁBBI KOCKÁZATOK LEÍRÁSA

Nagyarányú tőkemozgás kockázata
	 	Az	eszközalapba	egyidejűleg	be-	és	kiáramló	nagyará-

nyú	 ügyfélpénzek	 hatása	 jelentősebb	 kockázatot	
jelenthet	az	árfolyamra.	

A szerződési feltételek megváltozása, megszűnés, beolva-
dás kockázata
	 	A	szerződéses	feltételek	alapján	a	biztosítónak	lehe-

tősége	 van	 az	 eszközalap	 teljes	 megszüntetésére,	
vagy	egy	általa	kezelt	másik	eszközalapba	való	beol-
vasztására.	 A	 befektető	 számára	 ez	 esetben	 annak	
kockázata	 merül	 fel,	 hogy	 a	 tervezett	 befektetési	
időtávot	nem	tudja	elérni.	

A befektetési politika váltásának kockázata
	 	A	 befektetési	 politika	 jogszabályokon	belül	 engedé-

lyezett	befektetési	spektrumon	belül	való	megváltoz-
tatása	tartalmilag	megváltoztatja	az	eszközalap	koc-
kázati	profilját	is.	

Vis maior kockázat
	 	Vis	maior	eseménynek	minősül:	amikor	az	eszközalap	

árfolyamának	 meghatározása	 amiatt	 nem	 lehetséges,	
mert	a	mögöttes	eszközök	árfolyamát	nem	lehet	megál-
lapítani,	illetve	valamilyen	előre	nem	látható,	elhárítha-
tatlan	 esemény,	 súlyos	 piaci	 vagy	 egyéb	 körülmény	 –	
különösen:	hatóság	 rendelkezése,	háború,	 forradalom,	
polgári	felkelés,	munkabeszüntetés,	járvány,	természeti	
katasztrófa,	tűzvész,	áradás,	földrengés	vagy	más	elhá-
ríthatatlan	szükséghelyzet	–	fennállása,	bekövetkezése,	
amely	a	biztosító	tevékenységét,	teljesítését	akadályoz-
za.	Vis	maior	előfordulása	esetén	a	biztosító	ügyfeleit	az	
esemény	 pontos	 okáról,	 valamint	 a	 szerződésekben	
foglalt	kötelezettségének	teljesítésével	kapcsolatos	vár-
ható	hatásokról	a	honlapján	haladéktalanul	tájékoztatja.	

ÜGYFÉL TÁJÉKOZTATÓ A BEFEKTETÉSEK 
FENNTARTHATÓSÁGÁRÓL

Az	 Európai	 Parlament	 és	 a	 Tanács	 (EU)	 a	 fenntartható	
befektetések	 előmozdítását	 célzó	 keret	 létrehozásáról,	
valamint	az	(EU)	2019/2088	rendelet	módosításáról	szóló	
2020/852	rendelete	alapján	egységes	európai	osztályozá-
si	 rendszer	 kerül	 kialakításra	 a	 gazdasági	 tevékenységek	
fenntarthatósági	szempontú	minősítésére,	míg	a	pénzügyi	
szolgáltatási	 ágazatban	 a	 fenntarthatósággal	 kapcsolatos	
közzétételekről	 szóló	 2019/2088/EU	 rendelet	 alapján	 a	
pénzügyi	piaci	szereplőknek	értékelniük	és	figyelembe	kell	
venniük	 a	 fenntarthatósági	 szempontokat,	 a	 kapcsolódó	
környezeti	 és	 társadalmi	 jellemzőket,	 melyeket	 meg	 kell	
jeleníteniük	az	ügyfelek	tájékoztatása	során.
Az eszközalapok fenntarthatósági szempontból	 az	 alábbi	
háromfokozatú	skálán	kerülnek	értékelésre:

1 	 	nincs	fenntarthatósághoz	kapcsolódó	konkrét	célja

2 	 	környezeti	és/vagy	társadalmi	jellemzőket	mozdít	elő

3 	 fenntarthatósághoz	kapcsolódó	konkrét	célja	van		

Az UNION Pénzpiaci forint eszközalap az 1. kategóriába 
került besorolásra, nincs fenntarthatósághoz kapcsolódó 
konkrét célja.	

UNION Vienna Insurance Group Biztosító Zrt.

megváltozása.	A	hozamszint	emelkedése	a	kamatozó	
értékpapírok	aktuális	értékét	csökkentheti,	ami	nega-
tív	 hatással	 lehet	 az	 eszközalap	 teljesítményére.	 A	
hozamszint	 csökkenése	 a	 kamatozó	 értékpapírok	
aktuális	 értékét	 növelheti,	 vagyis	 pozitív	 hatással	
lehet	az	eszközalap	teljesítményére.	Minél	hosszabb	
egy	 kamatozó	 értékpapír	 futamideje,	 illetve	 minél	
alacsonyabb	a	fix	kamatfizetése,	annál	érzékenyebb	
a	piaci	hozamok	változására.	

Ingatlankockázat	
	 	Az	 ingatlan-befektetések	 jellemzően	 hosszú	 távú,	

magas	kockázattal	járó	befektetések,	mivel	az	ingat-
lanok	 fejlesztése,	 hasznosítása,	 illetve	 értékesítése	
időről-időre	–	a	piaci	viszonyok	(pl.	kereslet	kínálat,	
gazdasági	növekedés)	változásától	függően	–	nehéz-
ségekbe	ütközhet.	Ezen	kívül	az	ingatlanok	fenntar-
tása	kapcsán	 (üzemeltetés,	karbantartás,	 fejlesztés)	
további	kockázatok	merülhetnek	fel.	Az	ingatlanpia-
cokat	 ezen	 felül	 fokozott	 likviditási	 kockázat	 is	 jel-
lemzi.	

Árupiaci termékek kockázata 
	 	Az	árupiaci	 termékek	 jellemzően	a	következő	 fakto-

roknak	 vannak	 kitéve:	 világgazdasági	 konjunktúra,	
tőkepiaci	 események,	 keresleti-kínálati	 sokkok	 (pl.	
természeti	katasztrófák,	háborúk).	A	lassuló	világgaz-
daság,	 negatív	 befektetői	 környezet,	 kereslet	 oldali	
sokkok	általában	negatívan	hatnak	az	árupiaci	termé-
kek	árára.	Az	árupiaci	befektetések	bizonyos	esetek-
ben	 nem	 fizikai	 értelemben	 megjelenő	 eszközök,	
hanem	 határidős	 ügyleteken	 keresztül	 valósulnak	
meg,	és	ezért	nagyobb	mértékében	lehetnek	kitettek	
a	spekulációnak.	

Kibocsátói kockázat 
	 	A	kibocsátói	kockázat	az	értékpapírok	kibocsátójának	

kockázata.	Az	értékpapírok	értéke,	illetve	az	értékpa-
pírokhoz	 kapcsolódó	 követelések	 teljesítése	 függ	 a	
kibocsátó	 gazdálkodásától,	 valamint	 likviditási-	 és	
vagyoni	helyzetétől.	A	rossz	gazdálkodásból	eredő	koc-
kázat	 elsősorban	 a	 kibocsátott	 értékpapír	 árfolyamá-
ban	tükröződik	(részvény,	illetve	kötvény	egyedi	kocká-
zata),	fizetésképtelenség,	illetve	a	kibocsátó	nemfize-
tési	 szándéka	 esetén	pedig	 elmaradhatnak	 a	 hitelvi-
szonyt	megtestesítő	értékpapírokból	származó	követe-
lések	kifizetései	(kötvények	nemfizetési	kockázata).	

Ország- és politikai kockázat 
	 	A	hazai	vagy	nemzetközi	politikai-gazdasági	környe-

zet	 által	 meghatározott	 kockázat.	 Az	 adott	 ország	
stabilitásának	alacsony	foka	vagy	csökkenése,	a	ked-
vezőtlen	politikai	 irányvonal,	valamint	a	szabályozói	
környezet	romlása	közvetve	vagy	közvetlenül	negatí-
van	 befolyásolhatják	 az	 adott	 ország	 gazdaságának	
szereplőit,	ezáltal	az	általuk	kibocsátott	értékpapírok	
értékét.	 A	 befektetések	 értéket	 kedvezőtlenül	 érint-
hetik	 többek	 között	 a	 jogszabályi	 változások,	 vala-
mint	az	adózási,	illeték	és	hatósági	intézkedések.	A	
jogszabályi	változások	esetén	az	eszközalap	befekte-
tési	politikájának	megváltoztatására	kényszerülhet.	
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